雲林縣樟湖國小「當我們同在一起」教學活動設計  主要領域：綜合活動
	單元名稱
	當我們同在一起
	教學起訖

日期
	
	設計者
	黃秋蓉

	
	
	
	
	教學節數
	6

	統整相關領域
	語文、自然學習領域
	教學年級
	全校

	能力指標

	3-1-1舉例說明自己參與的團體，並分享在團體中與他人相處的經驗。

3-1-2體會團隊合作的意義，並能關懷團隊的成員。

3-2-2參加團體活動，了解自己所屬團體的特色，並能表達自我以及與人溝通。

3-3-1認識參與團體自治活動應具備的知能，並評估自己的能力。

	關鍵能力類別

	(學習知的能力        □學習動手做的能力
(學習與人相處的能力    □學習自我實現的能力

	應用多元智慧的理念

	(語文智慧  □邏輯─數學智慧  □空間智慧  □音樂智慧  □肢體智慧  

(人際智慧 (內省智慧   (自然觀察智慧

	教學目標

	1. 學習自我悅納。

2. 真誠的稱讚他人，喜愛他人，進而尊重他人。

3. 從團體活動中培養團隊的默契，並且以尊重的精神進行有效良好的溝通。


	對應能力指標
	教學活動內容
	時間分配
	教學資源
	評量

方式
	重大議題

	3-2-2
3-1-1
3-2-2
	1、 準備活動＜引起動機＞
【你很特別】
（1）繪本導讀－你很特別‧陸可鐸

     老師利用ppt分享「你很特別」繪本─微美克人是一群由木匠依箂雕刻成的木頭人，每一個木頭人都長得不一樣，但他們每天都只做同一件事情—就是將「好」的木頭人（比如漂亮的、有才能的、會唱歌的或是博學多聞的木頭人等）貼上「星星」的貼紙，將「不好」的木頭人（就是那些沒有特殊專長的平凡木頭人）貼上「灰點」的貼紙。

故事中的主角胖哥就是全身充滿灰點的木頭人之一，他一直很自卑，也只敢和那些一樣有灰點的木頭人相處在一起，直到他找到了創造他的木匠依箂。依箂溫柔地告訴他，只要他不在乎別人貼的貼紙而只相信依箂始終愛他--因為他很特別—如此一萊，那些討厭的灰點就再也無法黏在他身上了。雖然胖哥半信半疑，但灰點果然在他開始相信自己的獨一無二時就一一掉落呢!當胖哥相信他自己是獨特的木頭人時就再也不被灰點的困擾所影響了！

2、 展開活動

活動一：【我很特別】－自我悅納

1. 請每個人寫出自己的特別的地方（優點、缺點），並投入紙箱中。

2. 請學生自願上台唸出紙條內容，並讓大家猜是誰。

1. 活動二：【記住我的好】
2. 玩大風吹的遊戲，當鬼的人說出被吹的人的特點，其他人要互相交換位置。

3、 綜合活動
【校園封神榜】

1. 各組學生分別拿大聲公站在樓梯上對全校同學稱讚自己的組員（最好不要重複）。

Ex:○○○我覺得你很○○，我要向你學習。

2. 同學依次回饋並發表活動感言。
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40’
40’

	ppt、

學習單

紙、

箱子

大聲公
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	人權


	對應能力指標
	教學活動內容
	時間分配
	教學資源
	評量

方式
	重大議題

	3-1-2
3-2-2

	壹、準備活動
活動一：【樟湖尋芳】（配合自然領域、語文領域）
帶領學生認識校園植物。
貳、展開活動
活動一：【分秒必爭】－培養小隊默契
1 全隊排成一列，報數後進行傳名片遊戲。全隊必須同心協力，每一次花的時間必須比上次少。

2討論並記錄傳名片進步的方法、名片掉了該怎麼做？

3.再傳一次。
活動二：【植物接龍】－培養全校默契
1.全校輪流，報出植物名稱（植物可以重複），在不能溝通的情形下進行，如有2人重複報，就得重新報。

2.討論不重複報植物名稱的方法，以取得共識，學習團結不氣餒。
3.再報一次。
參、綜合活動
【致勝關鍵】

請學生分享活動心得並紀錄（每人限時一分鐘）。
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